

1. ΠΟΛΕΜΟΣ ΔΕΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΑΛΛΑ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΤΟΝ...

Μέσο: ΗΧΩ ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/08/2017

Σελίδα: 3



ΗΛΕΚΤΡΟΣΟΚ ΓΙΑ ΤΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ «Πόλεμος» ΔΕΗ-κυβέρνησης αλλά οι πολίτες θα πληρώσουν τον λογαριασμό

Αιτία οι υπηρξεις κοινής ωφέλειας - Άγνωστο αν η διαφορά των 360 εκατ. ευρώ που προκύπτει από την εισήγηση της ΡΑΕ για τις απαιτήσεις της εταιρείας θα πληρωθεί από τον προϋπολογισμό ή από τους πολίτες.



«Πόλεμος» στις πλάτες των καταναλωτών έχει ξεσπάσει για τις χρεώσεις Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας που επιβαρύνουν τα τιμολόγια ρεύματος και φέρνουν νέες αυξήσεις στους λογαριασμούς από το 2018. Η απόφαση της αρμόδιας ρυθμιστικής αρχής (ΡΑΕ) να «ψαλιδίσει» το συνολικό ποσό των 735 εκατ. ευρώ που διεκδικεί η ΔΕΗ από το δημόσιο, στο ποσό των 360 εκατ. ευρώ, εξόργισε τη διοίκηση της δημόσιας επιχείρησης ηλεκτρισμού, η οποία αφήνει αιχμές τόσο για την πολιτική ηγεσία, όσο και για τη ρυθμιστική αρχή.

Οι ΥΚΩ αποτελούν μία από τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος για την κάλυψη του επιπλέον κόστους ηλεκτροδότησης των νησιών (όπου η παραγωγή ρεύματος γίνεται με πετρέλαιο και μεγάλο κόστος αναλαμβάνει η ΔΕΗ) και των ειδικών τιμολογίων, όπως των πολυτέκνων και το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ). Σύμφωνα με το νόμο, η ΔΕΗ θα πρέπει να ανακτά σε ετήσια βάση τα εν λόγω κόστη κατόπιν απόφασης έγκρισης της ΡΑΕ. Η ΔΕΗ, ωστόσο, δεν έχει ανακτήσει αυτά τα κόστη για την περίοδο από το 2012 με αποτέλεσμα να στερούν από τα ταμεία της τα ποσά αυτά. Το κόστος των ΥΚΩ σε ποσοστό 90% περίπου (600-700 εκατ. ευρώ ετησίως) που πληρώνουν τα ελληνικά νοικοκυριά αντισταθμίζει το πετρέλαιο για την παραγωγή ρεύματος στα νησιά. Όταν προκύπτουν υψηλότερα κόστη λόγω αύξησης των τιμών πετρελαίου, τότε οι καταναλωτές καλούνται να πληρώσουν ακριβότερες χρεώσεις ΥΚΩ. Η ΔΕΗ για τα έτη 2012-2016 δεν έχει πληρωθεί για αυτό το πρόσθετο κόστος.

Αιτία για τη νέα ενδεχόμενη αύξηση στο ρεύμα, λοιπόν, είναι το αλαλούμ που έχει δημιουργήσει η συσσωρευμένη οφειλή των παλαιών χρεώσεων ΥΚΩ (από το 2012) και πρέπει να δοθούν στη ΔΕΗ. Τα τραγελαφικά της υπόθεσης είναι καταρχάς ότι η ΔΕΗ ζητά να της επιστραφούν περίπου 700 εκατ. ευρώ, ενώ η ΡΑΕ υπολογίζει τις οφειλές στα 360 εκατ. ευρώ. Δεύτερον, τα δύο αυτά ποσά είναι... κατά προσέγγιση αφού δεν έχει γίνει λεπτομερειακός έλεγχος, με αποτέλεσμα η κάθε πλευρά να τα υπολογίζει διαφορετικά.

Το ποσό που θα επιστραφεί στη ΔΕΗ για τις χρεώσεις ΥΚΩ των ετών 2012 - 2014 κλείδωσε, στα 360 εκατ. ευρώ την περασμένη Παρασκευή σύμφωνα με τη ΡΑΕ, ωστόσο σύμφωνα με την εισήγηση του Ρυθμιστή η επιστροφή αυτή προτείνεται να γίνει όχι με αύξηση των χρεώσεων για τους καταναλωτές αλλά με επιστροφή του ΕΦΚ για το πετρέλαιο που καταναλώνεται στα νησιά. Η απόφαση αυτή προκάλεσε την έκρηξη της διοίκησης της ΔΕΗ, που αφήνει αιχμές για την κυβέρνηση λέγοντας ότι «η κοινωνική και οικονομική πολιτική πρέπει να ασκείται από το κράτος» και όχι μέσω των καταναλωτών, ενώ αφήνει ανοιχτό να ενδεχόμενο να κινηθεί νομικά κατά της απόφασης της ΡΑΕ, διότι την κατηγορεί ότι «ψαλιδίσει» στο μισό το ποσό της οφειλής από το κράτος στη ΔΕΗ. Δύσκολο να αποφύγει τις αυξήσεις το υπουργείο Ενέργειας

Αν και η ΡΑΕ, στην εισήγησή της, υποδεικνύει πως μπορεί η αποπληρωμή να γίνει χωρίς να επιβαρυνθούν οι λογαριασμοί ρεύματος των καταναλωτών, ωστόσο για να επιτευχθεί θα πρέπει:

1. Το υπουργείο οικονομικών να κάνει αποδεκτό την εισήγηση να επιστραφεί στη ΔΕΗ ο ΕΦΚ για το πετρέλαιο των νησιών και να αφαιρέσει το ποσό από τον προϋπολογισμό και στη συνέχεια να βρεθεί το ισοδύναμο της απώλειας. Αν αυτό γίνει θα πρέπει να εγκριθεί και από τους δανειστές.

2. Να αποδεχθεί την εισήγηση της ΡΑΕ η ΔΕΗ η οποία έχει αφήσει να εννοηθεί ότι θα κινηθεί δικαστικά. Εκτός από τις προτάσεις για τις παλιές χρεώσεις ΥΚΩ η ΡΑΕ εισογείται και την αλλαγή των κλιμάκων για τις χρεώσεις.

Τα κλιμάκια και οι χρεώσεις τώρα είναι 0,00699 ευρώ για 0-1.600 kWh το τετράμηνο, 0,01570 ευρώ για 1.601-2.000 kWh, 0,03987 ευρώ για 2.001-3.000 kWh, και 0,04488 ευρώ για 3.000 kWh και άνω. Σημειώνεται ότι όταν κάποιος καταναλωτής υπερβαίνει το ένα κλιμάκιο χρεώνεται με τη νέα κλίμακα για όλη την κατανάλωση. Με την πρόταση της ΡΑΕ αυτό θα αλλάξει και οι καταναλωτές θα πληρώνουν τη μεγαλύτερη κλίμακα μόνο για την υπερβάλλουσα κατανάλωση. Ανάλογα θα προσαρμοστούν οι χρεώσεις για τις κλίμακες: για τη χαμηλή κλίμακα αναμένεται να υπάρξει μια επιβάρυνση της τάξης του 1 ευρώ ανά τετράμηνο, ενώ για τις κλίμακες 1600-2000 kWh και 2.001-3.000 kWh αναμένεται να υπάρξουν μειώσεις της τάξης των 50- 60 ευρώ ετησίως. Αντίθετα για τις καταναλώσεις άνω των 3000 kWh θα υπάρξουν σημαντικές αυξήσεις.

Η ΡΑΕ εισογείται σημαντικές αλλαγές στο ΚΟΤ με τη δημιουργία 4ων κατηγοριών με διαφορετικές εκπτώσεις από 20 έως 80%. Η μεγαλύτερη έκπτωση 80% θα χορηγείται στους δικαιούχους του εισοδήματος αλληλεγγύης με τα κριτήρια που ισχύουν για τους ανθρώπους που ζουν σε συνθήκες φτώχειας, ενώ για τις άλλες τρεις κατηγορίες προβλέπονται εκπτώσεις 20%, 40% και 60% ανάλογα με τα κριτήρια (εισόδημα, περιουσία, καταθέσεις κλπ). Ολόκληρη η ανακοίνωση της ΔΕΗ στην απόφαση της ΡΑΕ

Η ΔΕΗ θεωρεί αυτονόμο ότι η κοινωνική και οικονομική πολιτική πρέπει να ασκείται από το κράτος. Δεν είναι νοητό ιδιαίτερα σε συνθήκες έντονου ανταγωνισμού και με μνημονιακή υποχρέωση τη μείωση του μεριδίου της ΔΕΗ στην αγορά σε επίπεδα κάτω του 50%, να επιμύεται η επιχείρηση ευθύνες που ανήκουν στην Πολιτεία.

- Αναφορικά με τον ειδικό φόρο καυσίμου τον οποίο πληρώνει η ΔΕΗ για το Diesel και το Μαζούτ των μονάδων παραγωγής των Μη Διασυνδεδεμένων Νησιών η Επιχείρηση, προκειμένου να μην επιβαρυνεται η ίδια αλλά και να μειωθούν τα ποσά των ΥΚΩ έχει ζητήσει την απαλλαγή της από το 2005 (!).
- Αίτημα απολύτως εύλογο καθώς η ίδια η Πολιτεία της έχει αναθέσει την προφοδοσία των νησιών με τις ίδιες τιμές με αυτές της πειρωτικής χώρας. Το αίτημα αυτό της ΔΕΗ δεν έγινε δεκτό από την τότε κυβέρνηση με το αιτιολογικό της αποφυγής... λαθρεμπορίου καυσίμων!!!
- Σε ότι αφορά στο κοινωνικό τιμολόγιο η ΔΕΗ φρονεί ότι οι δικαιούχοι καταναλωτές θα πρέπει να επιδοτούνται από το κράτος, π.χ. με ειδικά κουπόνια, και να επιλέγουν τον προμηθευτή της αρεσκείας τους. Με το ισχύον σύστημα καθεστώς οι εν λόγω καταναλωτές, όντας μη ελκυστικοί για τους άλλους προμηθευτές, παραμένουν αποκλειστικά (100%) στη ΔΕΗ. Έτσι αφενός η ΔΕΗ επιβαρύνεται με ποσά της τάξης των 80 εκ. Ευρώ το χρόνο, συνεπεία της υποανάκτησης των ΥΚΩ και της ασυνέπειας μεγάλου μέρους των καταναλωτών αυτών, και αφετέρου υφίσταται ένα ακόμη εμπόδιο στο άνοιγμα της αγοράς, καθώς η ενέργεια που καταναλώνεται για ΚΟΤ είναι της τάξης του 5 - 6% της συνολικής.
- Τέλος σε ότι αφορά στα ποσά που δημοσιεύονται για την ανάκτηση από τη ΔΕΗ των ΥΚΩ από το 2012 και εντεύθεν, η Επιχείρηση επιφυλάσσει να τοποθετηθεί και να αξιολογήσει τις επίσημες αποφάσεις της ΡΑΕ.

2. Η ΕΛΛΑΔΑ ΧΑΝΕΤΑΙ

Μέσο: ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/08/2017

Σελίδα: 18



ΠΟΣΟ ΠΙΟ ΑΠΛΑ ΝΑ ΤΟ ΠΟΥΜΕ; Η ΕΛΛΑΔΑ ΧΑΝΕΤΑΙ

Μια νέα έρευνα της διαΝΕΟσις ήρθε στην δημοσιότητα, σχετική με το δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας. Η έρευνα διεξήχθη από το Εργαστήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, και ιδού τα εφιαλτικά του συμπεράσματα για την Ελλάδα του 2050:

➡ Ο πληθυσμός της Ελλάδας στο μέλλον θα μειωθεί σημαντικά. Το 2050 ο πληθυσμός της χώρας υπολογίζεται ανάμεσα στα 10 εκατομμύρια (σύμφωνα με το πιο αισιόδοξο σενάριο) και τα 8,3 εκατομμύρια (στο πιο απαισιόδοξο).

➡ Η ελάττωση του πληθυσμού θα κυμανθεί από περίπου 800 χιλιάδες μέχρι 2,6 εκατομμύρια.

➡ Ο πληθυσμός της χώρας γερνάει. Η διάμεση ηλικία, που ήταν 26 έτη το 1951, και που είναι 44 έτη σήμερα, αναμένεται να αυξηθεί κατά 5-8 έτη.

➡ Ο πληθυσμός των παιδιών σχολικής ηλικίας (από 3 μέχρι 17 ετών) θα μειωθεί από 1,6 εκ. σήμερα σε 1,4 εκ. (αισιόδοξο σενάριο) έως 1 εκ. (απαισιόδοξο σενάριο) το 2050.

➡ Ο εν δυνάμει οικονομικά ενεργός πληθυσμός (δηλαδή όλοι οι πολίτες ηλικίας 20-69 ετών που δυνητικά θα μπορούσαν να δουλέψουν) θα μειωθεί από 7 εκ. το 2015 σε 4,8-5,5 εκ.

➡ Ο πραγματικός οικονομικά ενεργός πληθυσμός θα μειωθεί από 4,7 εκ. το 2015 σε 3-3,7 εκ.

Τι άλλο περιμένει το «κράτος» για να βάλει σε πρώτη προτεραιότητα τη λύση του δημογραφικού προβλήματος της χώρας, δίνοντας γενναία κίνητρα στους πολυτέκνους;



3. ΕΙΣΦΟΡΑ 4% ΜΗΝΙΑΙΩΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΦΑΠΑΞ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/08/2017

Σελίδα: 18



Μηνιαίες εισφορές 4% για εφάπαξ σε μισθωτούς, αυτοαπασχολούμενους

Εξαιρούνται 250.000 ασφαλισμένοι πριν από την 1/1/1993, ξεκαθαρίζει εγκύκλιος

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Στο 4% ορίζεται το ποσοστό της μηνιαίας εισφοράς για το εφάπαξ που θα καταβάλλεται από μισθωτούς και αυτοαπασχολούμενους στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών (ΕΤΕΑΕΠ). Εξαιρούνται μόνον οι παλαιοί ασφαλισμένοι μισθωτοί, όπως αποσαφηνίζει εγκύκλιος του υπουργείου Εργασίας, επισημαίνοντας ότι όπου υπάρχουν διατηρούνται και οι εργοδοτικές εισφορές, καθώς δεν αλλάζει το καθεστώς για τους πριν από την 1/1/1993 ασφαλισμένους. Αυτό σημαίνει πως περίπου 250.000 «παλαιοί» ασφαλισμένοι, όπως εμποϋπάλληλοι που πληρώνουν ασφαλιστρο μόλις 0,8%, εργατοϋπάλληλοι μετάλλου που πληρώνουν 1%, ξενοδοχοϋπάλληλοι και δημοτικοί υπάλληλοι διασώζονται τελικά από τη σημαντική αύξηση εισφορών.

Αναλυτικά, εγκύκλιος που υπογράφει ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος καθορίζει την υποχρέωση καταβολής μηνιαίας εισφοράς, από 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά, για παροχές εφάπαξ. Η εισφορά 4% αφορά ασφαλισμένους - μισθωτούς με έναρξη ασφάλισης μετά την 1η Ιανουαρίου 1993, αλλά και αυτοτελώς απασχολούμενους, ασφαλισμένους πριν ή μετά το 1993. Για τους μισθωτούς η εισφορά θα υπολογίζεται επί των ασφαλιστέων αποδοχών τους, για τους αυτοτελώς απασχολούμενους όμως θα υπολογίζεται επί του εισοδήματός τους.



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

Γι' αυτούς που υπηρετούν ή προσλαμβάνονται στο Δημόσιο με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου η εισφορά υπολογίζεται στις αποδοχές, με εξαίρεση τις κοινωνικού χαρακτήρα έκτακτες παροχές.

Στους μισθωτούς - «νέους ασφαλισμένους» το 4% υπολογίζεται επί των αποδοχών.

Στην εγκύκλιο αποσαφηνίζεται ότι για όσους είναι «παλαιοί» ασφαλισμένοι - μισθωτοί, δηλαδή έχουν έναρξη ασφάλισης μέχρι 31 Δεκεμβρίου 1992, «εφαρμόζονται οι επιμέρους καταστατικές διατάξεις των εντασσόμενων ταμείων, τομέων, κλάδων και λογαριασμών

πρόνοιας στο ΕΤΕΑΕΠ». Μοναδική εξαίρεση αποτελούν οι μισθωτοί ασφαλισμένοι στους τομείς πρόνοιας του τ. ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, των οποίων τα ποσοστά εισφορών υπολογίζονται επί των ασφαλιστέων αποδοχών τους, όπως προσδιορίζονται στο άρθρο 38 του νέου ασφαλιστικού (ν. 4387/2016).

Στους μισθωτούς - «νέους ασφαλισμένους», το ποσό της μηνιαίας εισφοράς για εφάπαξ καθορίζεται σε 4%, υπολογιζόμενο επί των ασφαλιστέων αποδοχών. Η ρύθμιση αφορά όλους τους ασφαλισμένους που είχαν ασφαλισθεί σε

φορέα κύριας ασφάλισης για πρώτη φορά μετά την 1/1/1993, ακολουθεί τη βάση υπολογισμού των μισθωτών για κύρια σύνταξη και επιβάλλεται επί των πάσης φύσεως αποδοχών, με εξαίρεση τις κοινωνικού χαρακτήρα έκτακτες παροχές λόγω γάμου, γεννήσεως τέκνων, θανάτου και βαριάς αναπηρίας. Και για τους αυτοτελώς απασχολούμενους το ποσοστό της μηνιαίας ασφαλιστικής εισφοράς ορίζεται από 1/1/2017 σε 4%. Το ποσοστό αυτό ισχύει για «παλιούς» και «νέους» ασφαλισμένους. Ως βάση υπολογισμού θεωρείται το εισόδημα που λαμβάνεται υπόψη και για την κύρια ασφάλιση.

Δικηγόροι, μηχανικοί και υγειονομικοί, «παλαιοί» ασφαλισμένοι, που παρέχουν μισθωτή εργασία ή απασχολούνται με έμμισθη εντολή, από 1/1/2017 καταβάλλουν την προβλεπόμενη εισφορά 4% των αυτοτελώς απασχολούμενων και βάση υπολογισμού της είναι οι αποδοχές όπως υπολογίζονται και για τους υπόλοιπους μισθωτούς.

Ειδικά για τους απασχολούμενους στο Δημόσιο, μηχανικούς και υγειονομικούς με σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου, καθώς και τους δικηγόρους με έμμισθη εντολή, ως αποδοχές για τη βάση υπολογισμού νοούνται οι ασφαλιστέες αποδοχές για κύρια σύνταξη. Για αυτούς που υπηρετούν ή προσλαμβάνονται στο Δημόσιο με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου η εισφορά υπολογίζεται στις αποδοχές, με εξαίρεση τις κοινωνικού χαρακτήρα έκτακτες παροχές.



6 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Επί συνόλου 700.000-750.000 ασφαλισμένων του τέως ΕΤΑΑ και ΟΑΕΕ, περίπου 250.000 ειδοποιητήρια για τις εισφορές επικουρικής και εφάπαξ δεν είχαν αποσταλεί από τον ΕΦΚΑ, λόγω τεχνικών δυσκολιών.

[εγκύκλιος] Για 250.000 επαγγελματίες, κυρίως γιατρούς, μηχανικούς και δικηγόρους, οι οποίοι δεν είχαν λάβει τα σχετικά ειδοποιητήρια

Αναδρομικά από τον Οκτώβριο οι εισφορές επικουρικού και εφάπαξ

Αναδρομικά θα κληθούν να καταβάλουν τις εισφορές για το επικουρικό και το εφάπαξ από τον Οκτώβριο περίπου 250.000 επαγγελματίες, κυρίως γιατροί μηχανικοί και δικηγόροι, καθώς τα σχετικά ειδοποιητήρια για τις εισφορές αυτές που ισχύουν από 1/1/2017 δεν είχαν σταλεί λόγω τεχνικών δυσκολιών.



Σύμφωνα με την εφαρμοστική εγκύκλιο που εξέδωσε ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος, οι εισφορές αυτές, συνολικού ύψους 11% (7% για το επικουρικό και 4% για το εφάπαξ), θα αρχίσουν να καταβάλλονται πιθανότατα από τον ερχόμενο Οκτώβριο. Και οι δύο αυτές εισφορές θα επιβληθούν επί του καθαρού δηλωτέου εισοδήματος των επαγγελματιών.



Σύμφωνα με εφαρμοστική εγκύκλιο που εξέδωσε ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος, οι εισφορές αυτές, συνολικού ύψους 11% (7% για το επικουρικό και 4% για το εφάπαξ), θα αρχίσουν να καταβάλλονται πιθανότατα από τον ερχόμενο Οκτώβριο. Και οι δύο αυτές εισφορές θα επιβληθούν επί του καθαρού δηλωτέου εισοδήματος των επαγγελματιών.

Πρόκειται για 250.000 ειδοποιητήρια, επί συνόλου 700.000-750.000 ασφαλισμένων του τέως ΕΤΑΑ και ΟΑΕΕ στον ΕΦΚΑ. Αυτή η κατηγορία επαγγελματιών θα καταβάλλει από τον Οκτώβριο ταυτόχρονα εισφορές κύριας ασφάλισης, υγείας και επικουρικού εφάπαξ. Τον μήνα αυτό θα κληθούν να αρχίσουν να καταβάλλουν και τις εισφορές του εννεαμήνου, ενώ άγνωστο παραμένει το πλήθος των δόσεων για την εξόφληση αυτής της οφειλής. Σύμφωνα με πληροφορίες, εξετάζεται η λύση των τεσσάρων δόσεων.

Για το ύψος και τον τρόπο υπολογισμού των εισφορών των μέχρι 31.12.1992 ασφαλισμένων μισθωτών, εφαρμόζονται οι επιμέρους καισαριστικές διατάξεις των εντασσόμενων ταμείων, τομέων, κλάδων και λογαριασμών πρόνοιας στο ΕΤΕΑΕΠ, με εξαίρεση τους μισθωτούς ασφαλισμένου στους τομείς πρόνοιας του τ. ΕΤΑΠ - ΜΜΕ, των οποίων τα ποσοστά εισφορών υπολογίζονται επί των ασφαλιστέων αποδοχών τους, όπως προσδιορίζονται στο άρθρο 38 του παρόντος.

Κάθε άλλη διάταξη που ρυθμίζει το θέμα διαφορετικά καταργείται. Κατόπιν των ανωτέρω, από 1-1-2017 ισχύουν τα κάτωθι σε ό,τι αφορά τις κρατήσεις υπέρ του Κλάδου Εφάπαξ Παροχών του ΕΤΕΑΕΠ και τη βάση υπολογισμού τους:

2. Νέοι ασφαλισμένοι
α. Για τους «νέους ασφαλισμένους» το ποσό της μηνιαίας εισφοράς στον Κλάδο Εφάπαξ Παροχών του ΕΤΕΑΕΠ ορίζεται σε ποσοστό 4%, υπολογιζόμενο επί των ασφαλιστέων αποδοχών, όπως προσδιορίζονται στα άρθρα 5 και 38 του ν. 4387/2016.

β. Τυχόν εργοδοτική εισφορά που ίσχυε υπέρ των εντασσόμενων φορέων στον κλάδο εφάπαξ παροχών του ΕΤΕΑΕΠ φορέων, καταργείται από 1-1-2017.

Β. Για τους Αυτοτελώς Απασχολούμενους

Το ποσοστό της μηνιαίας ασφαλιστικής εισφοράς ορίζεται από 1-1-2017 σε ποσοστό 4%.

Το ποσοστό αυτό ισχύει για «παλαιούς ασφαλισμένους» και για «νέους ασφαλισμένους». Ως βάση υπολογισμού θεωρείται το εισόδημα, όπως ειδικότερα προσδιορίζεται στο άρθρο 39 του ν. 4387/2016 (εφαρμοζόμενου και του άρθρου 98 του ανωτέρω νόμου για τους αυτοτελώς απασχολούμενους που προέρχονται από το ΕΤΑΑ).

Γ. Στους Δικηγόρους, Μηχανικούς και Υγειονομικούς, «πα-

λαιούς» ασφαλισμένους στον Κλάδο Πρόνοιας του πρώην ΕΤΑΑ, που παρέχουν μισθοί ή εργασία ή απασχολούνται με έμμοιθη εντολή, δεν εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα του τρίτου εδαφίου του κοινοποιούμενου άρθρου 96, αφού το εδάφιο αυτό αναφέρεται σε «παλαιούς» ασφαλισμένους σε πρώην φορείς πρόνοιας μισθωτών.

Κατόπιν των ανωτέρω, τα πρόσφατα αυτά, που ασφαλιζόταν σε πρώην φορείς αυτοαποσολοιζόμενων, από 1-1-2017: - καταβάλλουν την προβλεπόμενη εισφορά 4% των αυτοτελώς απασχολούμενων, και - βάση υπολογισμού της ανωτέρω εισφοράς αποστέλλουν οι αποδοχές του άρθρου 38 όπως αντίστοιχα προβλέπεται για την κύρια απόσπλιση των προκείμενων αυτών στον ΕΦΚΑ.

Ειδικά για τους απασχολούμενους στο Δημόσιο, ασφαλισμένους στον Κλάδο Πρόνοιας του πρώην ΕΤΑΑ, μηχανικούς και υγειονομικούς που υπηρετούν ή προσλαμβάνονται στο Δημόσιο με σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου, καθώς και σε δικηγόρους με σχέση έμμοιθης εντολής με το Δημόσιο, ως αποδοχές για τη βάση υπολογισμού νοούνται οι ασφαλιστέες αποδοχές για κύρια σύνταξη, όπως αυτές προκύπτουν από τον συνδυασμό των άρθρων 5 και 8 του ν. 4387/2016.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο: «Τα έσοδα από τις ασφαλιστικές εισφορές των ασφαλισμένων και των εργοδοτών, όπου προβλέπεται εργοδοτική εισφορά για τους μέχρι 31.12.1992 ασφαλισμένους μισθωτούς.

Από 1.1.2017 το ποσό της μηνιαίας εισφοράς στον Κλάδο Εφάπαξ Παροχών του ΕΤΕΑΕΠ των ασφαλισμένων από 1.1.1993 και εφεξής μισθωτών και όλων των πριν και μετά την 1.1.1993 ασφαλισμένων αυτοτελώς απασχολούμενων, ορίζεται σε ποσοστό 4%, υπολογιζόμενο για τους μισθωτούς επί των ασφαλιστέων αποδοχών τους, όπως προσδιορίζονται στα άρθρα 5 και 38, και για τους αυτοτελώς απασχολούμενους επί του εισοδήματός τους, όπως ειδικότερα προσδιορίζεται στο άρθρο 39, εφαρμοζόμενου και του άρθρου 98.

Α. Για τους Μισθωτούς
1. Παλαιοι ασφαλισμένοι
Για τους «παλαιούς ασφαλισμένους» εξακολουθούν να ισχύουν τα οριζόμενα στις επιμέρους καισαριστικές διατάξεις των ταμείων/τομέων/κλάδων/λογαριασμών πρόνοιας που εντάχθηκαν στο ΕΤΕΑΕΠ σε ό,τι αφορά τα ποσοστά (ή ποσά κατά περίπτωση) και στη βάση υπολογισμού τους. β. Ειδικά για τους «παλαιούς ασφαλισμένους» μι-

λαιούς» ασφαλισμένους στον Κλάδο Πρόνοιας του πρώην ΕΤΑΑ, που παρέχουν μισθοί ή εργασία ή απασχολούνται με έμμοιθη εντολή, δεν εφαρμόζονται τα προβλεπόμενα του τρίτου εδαφίου του κοινοποιούμενου άρθρου 96, αφού το εδάφιο αυτό αναφέρεται σε «παλαιούς» ασφαλισμένους σε πρώην φορείς πρόνοιας μισθωτών.

Κατόπιν των ανωτέρω, τα πρόσφατα αυτά, που ασφαλιζόταν σε πρώην φορείς αυτοαποσολοιζόμενων, από 1-1-2017: - καταβάλλουν την προβλεπόμενη εισφορά 4% των αυτοτελώς απασχολούμενων, και - βάση υπολογισμού της ανωτέρω εισφοράς αποστέλλουν οι αποδοχές του άρθρου 38 όπως αντίστοιχα προβλέπεται για την κύρια απόσπλιση των προκείμενων αυτών στον ΕΦΚΑ.

Ειδικά για τους απασχολούμενους στο Δημόσιο, ασφαλισμένους στον Κλάδο Πρόνοιας του πρώην ΕΤΑΑ, μηχανικούς και υγειονομικούς που υπηρετούν ή προσλαμβάνονται στο Δημόσιο με σχέση εργασίας δημοσίου δικαίου, καθώς και σε δικηγόρους με σχέση έμμοιθης εντολής με το Δημόσιο, ως αποδοχές για τη βάση υπολογισμού νοούνται οι ασφαλιστέες αποδοχές για κύρια σύνταξη, όπως αυτές προκύπτουν από τον συνδυασμό των άρθρων 5 και 8 του ν. 4387/2016 και του άρθρου 98 του ανωτέρω νόμου για τους αυτοτελώς απασχολούμενους που προέρχονται από το ΕΤΑΑ).



ΟΙ "ΠΕΜΠΤΟΦΑΛΑΓΓΙΤΕΣ"

Γράφει ο
Παναγιώτης Αποστόλου
Επικεφαλής της "Ελλήνων
Πολιτείας"
egerssi@otenet.gr
www.egerssi.gr

Ο πλανήτης βράζει από τις γεωπολιτικές ανακατατάξεις. Οι δύο υπερδυνάμεις, ΗΠΑ και Ρωσία έχουν πάρει το "όπλο" στο χέρι τους και το επιδεικνύει η μία στην άλλη. Από ό,τι φαίνεται πέρασαν οι ημέρες της "αγάπης" μεταξύ των δυο υπερδυνάμεων. Και δυστυχώς, η Ελλάδα βρίσκεται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος των δυο αυτών Πλανηταρχών. Ας προσπαθήσουμε όμως, να προσεγγίσουμε τα δεδομένα!

Η Ρωσία επιθυμεί διακαώς τη δημιουργία ενός Χριστιανο - Ορθόδοξου Άξονα Ρωσίας - Σερβίας - Ελλάδος. Στον Άξονα αυτόν προστέθηκε εσχάτως και η Βουλγαρία που μπορεί να ελέγξει τους Ορθόδοξους Χριστιανούς των Σκοπίων!

Το βαθύ κράτος των ΗΠΑ θέλει τα Σκόπια ως "Μακεδονία"!

Από την άλλη πλευρά, το βαθύ κράτος των ΗΠΑ (NSA, CIA κλπ), που επί χρόνια κυβερνάει την Αμερική και φαντάζει αρκετά δύσκολο αυτήν την στιγμή ο Ντόναλντ Τραμπ να ανακόψει τη δράση του, εκφράζει και υλοποιεί τα θέλω των Σόρος, Κλίντον, Ομπάμα, δηλαδή του αμερικανο-σιωνιστικού λόμπι των ΗΠΑ! Που στα άμεσα σχέδιά τους είναι η άρον-άρον αναγνώριση της γειτονικής χώρας με συνθετική του οριστικού ονόματός της, τη λέξη "Μακεδονία"! Επιδιώκουν και γι' αυτό πιέζουν οι ΗΠΑ αφόρητα την ελληνική κυβέρνηση να αποδεχτεί τη λύση του ΟΗΕ στην παραχώρηση του ονόματος! Έτσι, θα επισπεύσουν την είσοδο των γυφτοσκοπιανών στους κόλπους της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, ελέγχοντάς τους κατ'αυτὸν τον τρόπο απόλυτα! Τρέχουν να προλάβουν τα σχέδια της Ρωσίας - που παραπάνω αναφερόμαστε - και η οποία δεν θα μείνει με σταυρωμένα τα χέρια! Ήδη ρωσικά ΜΜΕ αναφέρουν πως έχει "κλειδώσει" το όνομα της FYROM με τα ονόματα: "Άνω Μακεδονία" ή "Βόρεια Μακεδονία"! Ωστόσο, προς αποφυγή αυτού του ενδεχομένου ο Βλαδιμίρ Πούτιν δημιουργεί κλίμα εξέγερσης στα Σκόπια προκειμένου να επιτύχει τη διάλυσή τους, για να μην καταστούν (τα Σκόπια) ένα δυνατό όπλο στο γεωπολιτικό - γεωστρατηγικό σχεδιασμό των ΗΠΑ στην περιοχή των Βαλκανίων!

Ανέλαβε δράση το αμερικανο-σιωνιστικό λόμπι των ΗΠΑ!

Στο πλαίσιο αυτού του σχεδιασμού άμεσης απόδοσης του σύνθετου ονόματος στη FYROM που θα εμπεριέχει τη λέξη "Μακεδονία", εντάσσεται και η πρόσφατη προκλητικότερη στάση της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας του Χάντμπολ, ώστε να αποβάλλει την Ομάδα των Γυναίκων της Ελλάδος K17 από το Πρωτάθλημα που διεξάγεται στα Σκόπια, επειδή στον αγώνα της με την διοργανώτρια Ομάδα των Σκοπίων, η ελληνική Ομάδα αναγκάστηκε να αποχωρήσει σε ένδειξη διαμαρτυρίας, αφού οι υπεύθυνοι της αντιπαλής Ομάδας φορούσαν μπιλουζίκια όπου αναγραφόταν η λέ-



ξη "Μακεδονία"! Έτσι, η Παγκόσμια Ομοσπονδία του Χάντμπολ, αντί να επιβάλει κυρώσεις ως όφειλε στην Ομοσπονδία των Σκοπίων, επέβαλε στην ελληνική! Μια απόφαση, σίγουρα, του αμερικανο-σιωνιστικού βαθέως κράτους των ΗΠΑ!

Αδύναμος κρίκος

...στον επιχειρούμενο από τους Ρώσους Χριστιανό - Ορθόδοξο Άξονα Ρωσίας - Σερβίας - Ελλάδος και Βουλγαρίας, είναι η Βουλγαρία! Και τούτο, γιατί ήδη επιχειρείται από την πλευρά των ΗΠΑ η διάσπαση αυτού του Μετώπου διά μέσω και της Βουλγαρίας! Που πράκτορες των Μυστικών Υπηρεσιών των ΗΠΑ την έχουν κατακλύσει! Η Βουλγαρία είναι άλλωστε, σύμφωνα και με την προόριση - προφητεία του Γέροντος Ιωσήφ του Βατοπεδινού, ένα από τα σημεία αρχής Πολέμου μεταξύ των δυο υπερδυνάμεων! Καθ' ό,τι είχε αναφέρει: "Κραυγή πολέμου έρχεται από τη Βουλγαρία"!

Η πέμπτη φάλαγγα "εντός των τειχών"!

Δυστυχώς όμως για την Ελλάδα οι μεγαλύτεροι εχθροί της βρίσκονται εντός των ελληνικών τειχών! Τους οποίους το αμερικανο-σιωνιστικό λόμπι των ΗΠΑ τους είχε η τους έχει Υπουργούς, προκειμένου να δυναμιτίζουν τα θεμέλια του ελληνικού Έθνους, προς όφελος φυσικά τρίτων ξένων χωρών! Οι οποίοι εκτελούν ένα διαχρον-

κό ανθελληνικό σχέδιο, είτε είναι στην Εξουσία, είτε έχουν αποχωρήσει από αυτήν! Είναι οι λεγόμενοι από την ιστορία: Πemptοφαλαγγίτες!

Πρώτος και καλύτερος, ο κοιλιόδουλος πρώην Υπουργός του ΠΑΣΟΚ Θεόδωρος Πάγκαλος! Ο οποίος έχει κατά καιρούς πει πολλά και διάφορα, με σκοπό να δημιουργεί διασάλευση της σκέψης και της γνώσεως των Ελλήνων!

Τι δεν έχει πει το βρωμερό στόμα του! Πως στην εποχή του Μεγάλου Αλεξάνδρου δεν υπήρχαν Έλληνες! Πως η μάνα του ήταν Αλβανίδα! Πως πρέπει να υποστηρίξουμε τους Αλβανούς αναγνωρίζοντας το αλβανικό Κόσσοβο! Πως είμαστε ίδια ράτσα με τους Τούρκους, τους Αλβανούς και τους Σκοπιανούς!

Όμως, πάντα οι δηλώσεις του - παρεμβάσεις του, δεν γίνονται απλά για να γίνονται! Έχουν πάντα βαθύτερο στόχο και σκοπό! Όπως οι πρόσφατες, που καταφέρθηκε με απύθμενη προκλητικότητα κατά των Ενόπλων Δυνάμεων της Πατρίδος μας! Αποκαλώντας τους Έλληνες στρατιωτικούς, "ατσαλάκωτους"!

Θέλοντας κατ'αυτὸν τον τρόπο να πλήξει το Στράτευμα, να κάμψει το ηθικό και το αδιόμαχό του, σε μια δύσκολη ομολογούμενης περιόδου υπονόμευσης των Αξιών του Έθνους μας!

Άραγε, αυτός ο χοντρο - άνδρας είναι Έλληνας;; Ή μήπως - σύμφωνα με τις δηλώσεις του - είναι "Τουρκαλβανός";;



ΠΑΓΚΑΛΟΣ, ΦΙΛΗΣ, ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ...



ΟΙ ΗΠΑ ΤΡΕΜΟΥΝ ΤΟ ΕΛΛΗΝΟΡΘΟΔΟΞΟ ΤΟΞΟ ΜΕ ΤΗ ΡΩΣΙΑ

Ταξίδι-αστραπή του Πούτιν στο Άγιο Όρος με απόλυτη μυστικότητα

Η επίσκεψη έγινε με απόλυτη μυστικότητα. Ο Βλαντιμίρ Πούτιν, ένας από τους μεγαλύτερους Ορθόδοξους ξένους ηγέτες, επισκέφτηκε με σεμνότητα και ταπεινότητα το Άγιο Όρος. Ένα ταξίδι-αστραπή που γνώριζε μόνο η προσωπική του ασφάλεια και ο ηγούμενος της μονής που παραβρέθηκε. Χωρίς κάμερες, χωρίς θόρυβο, όχι τόσο για λόγους ασφαλείας, αλλά περισσότερο από ταπεινότητα, σεμνότητα και πίστη στην Ορθοδοξία. Ο Ρώσος Πρόεδρος πήρε την ευλογία για τα ΜΕΓΑΛΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ που έρχονται στον πλανήτη...

Λύσσαξε η Δύση για τον Σταυρό του Πούτιν

Β. Πούτιν και Σ. Σόιγκου βρέθηκαν σε διακοπές στην Σιβηρία για ένα διήμερο και είχαν να συζητήσουν πολλά! Στις φωτογραφίες φαίνονται τα σταυρουδάκια που φορούν και οι δυο τους, μήνυμα εντός και εκτός Ρωσίας. Φλύκταινες βγάζουν τα δυτικά ΜΜΕ για την συνεχή, εδώ και πολλά χρόνια, φωτογράφιση του Ρώσου προέδρου με τον Τίμο Σταυρό σε πρώτο πλάνο. Δεν πειράζει... ζύδι!

Αποδομητές του Έθνους παίζουν παιχνίδια ξένων συμφερόντων...

Σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη για την Πατρίδα μας εποχή, που η οικονομική κρίση την έχει σακατέψει με αποτέλεσμα να "διώνονται" οι επιστήμονες νέοι μας στο εξωτερικό, που καθημερινά πέφτει το βιοτικό επίπεδο των Ελλήνων, με αποτέλεσμα να εισέρχονται όλο και περισσότεροι στον κατάλογο των φτωχών, που έχει ως αποτέλεσμα την εκτίναξη της υπογεννητικότητας με την ταυτόχρονη αθρόα λαθρομετανάστευση, οι οποίοι μετατρέπονται σε μόνιμοι κάτοικοι στη χώρα μας, θα περιμέναμε από μια ελληνική κυβέρνηση, την ενίσχυση του φρονήματος των Ελλήνων!
Αντ' αυτού, έχουμε έναν Υπουργό Παιδείας, τον Κώστα Γαβρόγλου, ο οποίος καταγγέλλεται πως δεν υπηρέτησε τη Σημαία μας! Αφού, ο ίδιος έκανε χρήση του ευεργητικού διατάγματος 720/70 της δικτατορίας των Συνταγματαρχών και δεν στρατεύθηκε ΠΟΤΕ, ως γεννηθείς στην Κωνσταντινούπολη και ακολούθως ευρισκόμενος για σπουδές στο εξωτερικό! Αυτός ο κύριος λοιπόν, ως νέος γενίτσαρος αποφάσισε μέσω ενός νέου Προεδρικού Διατάγματος, την κατάργηση της έπαρσης της Σημαίας μας, του Εθνικού μας Συμβόλου, που συνοδεύσαν από την ανάκρουση του Εθνικού μας Ύ-

μνου, την πρώτη Δευτέρα εκάστου μηνός από τα σχολεία και τα νηπιαγωγεία! Αλλά και από τις Εθνικές Επετείους και τις τοπικές Εθνικές Εορτές! Αυτός ο κύριος λοιπόν, είναι "άγιος" συνεχιστής του προηγούμενου Υπουργού Παιδείας! Του Διεθνιστή, Νίκου Φίλη!

Πολύ κοντά ο Γ Παγκόσμιος Πόλεμος!

Σήμερα με την επικείμενη "πλωτή" σύνδεση μεταξύ Αθηνών και Βελιγραδίου (η οποία θα παραγκωνίσει - υποβαθμίσει την σημασία των στενών του Βοσπόρου, είναι πιθανότατο το ενδεχόμενο "να πιαστεί ο πόλεμος από πάνω" και ο οποίος θα εξελιχθεί σε Παγκόσμιο! Ενδοχρόνως όμως "να πιαστεί από κάτω", αφού η Ρωσία έχει το "πάνω χέρι" και επ' ουδενί θα επιτρέψει να θιγεί το Ορθόδοξο στοιχείο της Παλαιστίνης και της Συρίας!
Εν έτει 2017, οι γνωρίζοντες και παρακολουθούντες τους Αγίους της Πίστης μας, θεωρούν ότι επαληθεύονται τα ρηθέντα από τον πατρο - Κοσμά τον Αιτωλό, ο οποίος είχε δει από το παρελθόν τα σημερινά μελλούμενα;; Όταν έλεγε ότι: "εάν ο πόλεμος πιαστεί από επάνω (σ.σ. Σκόπια, Βουλγαρία, Κόσοβο) πολλά δεινά θα πάθετε! Εάν όμως πιαστεί από κάτω (σ.σ. Συρία, Κύπρος, Ισραήλ) λίγα δεινά θα πάθετε!"

Επίκαιρος παρά ποτέ ο Πατροκοσμάς!

Επίσης, δημιουργείται ιδιαίτερη εντύπωση από την αποκριτογράφηση των τριών περιodes του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στην Ελλάδα και ειδικότερα η τρίτη (1775-1777) που περιελάμβανε τα Δωδεκάνησα και τη Βόρειο Ήπειρο! Εκεί δηλαδή, όπου σήμερα ο ελληνιασμός απειλείται άμεσα! Επανερχομα...





★ Ρυθμιζόμενες χρεώσεις και κοινωνικά τιμολόγια εκτοξεύουν τους λογαριασμούς

Τα «σπασμένα» της ΔΕΗ θα πληρώσουν οι καταναλωτές

Δεν μπορούν να συνέλθουν οι καταναλωτές από τις υπέρογκες χρεώσεις των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας, που επιβαρύνουν τα τιμολόγια ρεύματος και φέρνουν νέες αυξήσεις στους λογαριασμούς από το 2018.

Πλέον, η αξία του ρεύματος είναι το μικρότερο ποσοστό από τον τελικό λογαριασμό, στον οποίο προστίθενται και τα δημοτικά τέλη μαζί με την ΕΡΤ.

Η απόφαση της αρμόδιας ρυθμιστικής αρχής (ΡΑΕ) να «ψαλιδίσει» το συνολικό ποσό των 735 εκατ. ευρώ, που διεκδικεί η ΔΕΗ από το Δημόσιο, στο ποσό των 360 εκατ. ευρώ, εξόργισε τη διοίκηση της δημόσιας επιχείρησης ηλεκτρισμού, η οποία αφήνει αιχμές τόσο για την πολιτική ηγεσία, όσο και για τη ρυθμιστική αρχή. **Οι ΥΚΩ αποτελούν μία από τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος για την κάλυψη του επιπλέον κόστους ηλεκτροδότησης**



των νησιών (όπου η παραγωγή ρεύματος γίνεται με πετρέλαιο και μεγάλο κόστος αναλαμβάνει η ΔΕΗ) και των ειδικών τιμολογίων, όπως των πολυτέκνων και το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο (ΚΟΤ). Σύμφωνα με το νόμο, η ΔΕΗ θα πρέπει να ανακτήσει τα εν λόγω κόστη, κατόπιν

απόφασης έγκρισης της ΡΑΕ. Η ΔΕΗ, ωστόσο, δεν έχει ανακτήσει αυτά τα κόστη για την περίοδο από το 2012, με αποτέλεσμα να στερούν από τα ταμεία της τα ποσά αυτά. Το κόστος των ΥΚΩ σε ποσοστό 90% περίπου (600-700 εκατ. ευρώ ετησίως), που πληρώνουν τα ελληνικά νοικοκυριά, αντισταθμίζει το πετρέ-

λαιο για την παραγωγή ρεύματος στα νησιά. Όταν προκύψουν υψηλότερα κόστη, λόγω αύξησης των τιμών πετρελαίου, τότε οι καταναλωτές καλούνται να πληρώσουν ακριβότερες χρεώσεις ΥΚΩ. Η ΔΕΗ για τα έτη 2012-2016 δεν έχει πληρωθεί για αυτό το πρόσθετο κόστος.

7. ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΔΙΠΛΟ ΤΟ ΧΑΡΑΤΣΙ ΤΟΥ ΕΦΚΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 09/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/08/2017

Σελίδα: 14



ΤΟΥ ΝΗΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑΚΗ

Αναδρομικά τις εισφορές για το επικουρικό και το εφάπαξ θα κληθούν να καταβάλουν από τον Οκτώβριο 250.000 επαγγελματίες. Προς την κατεύθυνση αυτή δείχνει και η εφαρμοστική εγκύκλιος, την οποία εξέδωσε ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τάσος Πετρόπουλος.

Οι εισφορές αυτές, συνολικά 11% (7% για το επικουρικό και 4% για το εφάπαξ), ισχύουν από 1/1/2017, αλλά δεν είχαν έλθει σχετικά ειδοποιητήρια λόγω τεχνικών δυσκολιών του ΕΦΚΑ

Τα τελευταία στοιχεία δείχνουν ραγδαία άνοδο ληξιπρόθεσμων οφειλών προς ασφαλιστικά ταμεία

και του Ενιαίου Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών.

Έτσι, θα αρχίσουν να καταβάλλονται πιθανότατα από τον ερχόμενο Οκτώβριο.

Με άλλα λόγια, οι εισφορές επικουρικού και εφάπαξ θα περιλαμβάνονται στα ειδοποιητήρια που θα λαβούν 250.000 (επί συνόλου 700.000-750.000 ασφαλισμένων του τώως ΕΤΑΑ και ΟΛΕΓ στον ΕΦΚΑ) επαγγελματίες τον επόμενο μήνα, τα οποία θα αφορούν τις εισφορές κύριας ασφάλισης και υγείας για τον Σεπτέμβριο. Δηλαδή, αυτή η κατηγορία των επαγγελματιών (προσανατολός οι δικηγόροι) θα καταβάλει τον Οκτώβριο ταυτόχρονα εισφορές κύριας ασφάλισης, υγείας, επικουρικού και εφάπαξ.

Σε αυτή την περίπτωση, οι εν λόγω επαγγελματίες θα κληθούν να αρχίσουν να καταβάλλουν και τις εισφορές επικουρικού και εφάπαξ για το εννεμήνιο του 2017. Ερωτήματα αποτελεί το πλήθος των δόσεων με τις οποίες θα εξοφληθεί αυτή η οφειλή, με πιθανότερη την πραγματοποίηση του σεναρίου των τεσσάρων ισόποσων, χωρίς να αποκλείεται μεγαλύτερο πλήθος δόσεων προκειμένου να διευκολυνθεί η καταβολή τους. Επίσης δεν αποκλείεται η έναρξη καταβολής τους τον ερχόμενο Νοέμβριο, αντί του Οκτωβρίου.

ΠΩΣ ΥΠΟΛΟΓΙΖΕΤΑΙ. Χθεςινή εγκύκλιος του υπουργείου Εργασίας ορίζει σε 4% το ποσοστό της μηνιαίας εισφοράς για το εφάπαξ βοήθημα που θα πρέπει να καταβάλουν στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ Παροχών (ΕΤΕΑΕΠ) μισθωτοί και αυτοαπασχολούμενοι. Η εισφορά 4% αφορά ασφαλισμένους και μισθωτούς με έναρξη ασφάλισης μετά την 1η Ιανουαρίου 1993, αλλά και αιτετελώς απασχολούμενους, ασφαλισμένους πριν η μετά το 1993. Για τους μισθωτούς η εισφορά θα υπολογίζεται επί των ασφαλιστέων αποδοχών τους, ενώ για τους αιτετελώς απασχολούμενους θα υπολογίζεται επί του εισοδήματός τους.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο, για οσους είναι «παλαιότεροι ασφαλισμένοι



Αυγουσιότι-κο... 5 ώρο για 250.000 αυτοαπασχολούμενους από τον ΕΦΚΑ

Φαρμάκι για 250.000 αυτοαπασχολούμενους που θα κληθούν να πληρώσουν για επικουρικό και εφάπαξ σε τέσσερις δόσεις

Οκτωβριανό σοκ με αναδρομικές εισφορές

μισθωτοί, με έναρξη ασφάλισης μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 1992, «εφαρμόζονται οι επιμέρους καταστατικές διατάξεις των εντασσόμενων Ταμείων, τομέων, κλάδων και λογαριασμών πρόνοιας στο ΕΤΕΑΕΠ».

Για τους μισθωτούς «νέους» ασφαλισμένους, το ποσό της μηνιαίας εισφοράς για εφάπαξ παροχή καθορίζεται σε 4%, υπολογιζόμενο επί των ασφαλιστέων αποδοχών.

ΡΥΘΜΙΣΗ. Στο μεταξύ, με καθυστέρηση από τον Σεπτέμβριο αναμένεται να γίνει η ρύθμιση οφειλών σε έως και 120 δόσεις προς τον ΕΦΚΑ για φυσικά πρόσωπα που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις να ενταχθούν στον εξωδικαστικό μηχανισμό. Ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης θα εκδώσει την απόφαση όταν βρεθούν

οι βέλτιστες λύσεις για τους οφειλέτες. Για παράδειγμα, αναζητείται τρόπος (α) να ρυθμιστούν τα χρέη τους οι ελεύθεροι επαγγελματίες που έχουν διακοπεί τη δραστηριότητά τους και δεν μπορούν να τεκμηριώσουν με οριστική έκθεση τη βιωσιμότητα της επιχείρησής τους και (β) οι αυτοαπασχολούμενοι π.χ. μηχανικοί που έχουν δημιουργήσει χρέη προς τα Ταμεία στην Ελλάδα, αλλά τώρα δουλεύουν στο εξωτερικό και δεν είναι φορολογικά υπόχρεοι στην Ελλάδα. Ένας από τους σημαντικούς στόχους της ρύθμισης είναι να δώσει κίνητρο επανένταξης στο σύστημα σε περίπου 250.000 μη ενεργούς οφειλέτες των Ταμείων που έχουν διακοπεί τη δραστηριότητά τους από την αρχή της οικονομικής κρίσης και εν πολλοίς παραμένουν αναασφαλιστοί και

χωρίς ιατροφαρμακευτική περιθαλψη. Σύμφωνα με τον Πετρόπουλο, αυτή η πολυάριθμη ομάδα οφειλετών δε μπορεί να αποδείξει τη βιωσιμότητα της επιχείρησής τους. Μπορεί όμως να έχει εισοδήματα από άλλες πηγές και να θέλει να ρυθμίσει τις οφειλές υποβάλλοντας αίτηση στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης. Ο αριθμός των δόσεων θα καθοριστεί ανάλογα με το οικονομικό προφίλ του οφειλέτη και η ελάχιστη δόση θα είναι 50 ευρώ μηνιαίως.

ΕΚΤΙΝΑΣΗ ΧΡΕΩΝ. Τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία δείχνουν εκτίναξη των ληξιπρόθεσμων χρεών προς τα ασφαλιστικά ταμεία στα 23,3 δισ. ευρώ στα τέλη Ιουνίου (με αύξηση 827 εκατ. ευρώ σε σχέση με τρεις μήνες νωρίτερα), ενώ οι οφειλέτες ξεπερνούν τους 800.000.

Από τα στοιχεία του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών προκύπτει ότι:

- Υπάρχει συγκέντρωση πλούθους οφειλετών στις χαμηλότερες κλίμακες οφειλών καθώς 591.004 οφειλέτες (74% των οφειλετών) έχουν οφειλή έως 15.000 ευρώ ο καθένας.
- Το 84% των οφειλετών (674.784 οφειλέτες) έχει οφειλή έως 30.000 ευρώ ο καθένας.
- Μεγάλο μέρος του υπολοίπου οφειλών αφορά 64.326 οφειλέτες που έχουν οφειλή 50.000 - 100.000 ευρώ (περίπου 20% του τρέχοντος υπολοίπου).
- Το μεγαλύτερο μέρος των οφειλών αφορά μόλις 1.634 με χρέη άνω του ενός εκατ. ευρώ, οι οποίοι συγκεντρώνουν το 28% του υπολοίπου οφειλών.